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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS SETE DIAS DO 

MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS. 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e um minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto 

Campanella Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 

17ª Sessão Ordinária e 4ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. O Sr. 

Presidente comunica ao Plenário que, tendo sido lido, na 17ª Sessão Ordinária, 

o requerimento de licença, de autoria do Vereador Eclerson Pio Mielo, para 

tratar de interesse particular, nos termos do inciso VI e § 1º do art. 10º da Lei 

Orgânica do Município, e estando presente nesta Sessão, o Sr. Olyntho 

Sequalini Voltarelli, 1ª Suplente do Partido da Social Democracia Brasileira  

- PSDB,  convida e os Srs. Vereadores Gilberto Costa Marques e Thaiane 

Spinello, em comissão, acompanham o Sr. Olyntho Sequalini Voltarelli até o 

Plenário. O Senhor Presidente informa ao Plenário que tendo o Sr. Olyntho 

Sequalini Voltarelli cumprido as formalidades regimentais em razão de já ter 

assumido o mandato nesta legislatura, fica este dispensado de cumpri-las 

novamente. O Senhor Presidente convida o Edil empossado, Sr. Olyntho 

Sequalini Voltarelli, para assinar o livro de presença, desejando-lhe feliz 

exercício da vereança, durante o período de afastamento do Vereador Titular, 

Senhor Eclerson Pio Mielo. O Sr. Presidente convida e o Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli Olyntho faz uso da palavra na Tribuna. A seguir, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Cícero Alves Moreira, 

que procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

1510/11. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.793, de 31/05/2022. “Ciente”. 

Processo nº. 2124/11. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.787, de 16/05/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 0930/13. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.795, de 31/05/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 2057/13. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.788, de 17/05/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 2262/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 
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Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.785, de 04/05/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 2263/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.789, de 17/05/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 2271/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a criação da Escola de Governo Municipal - EGM, e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2312/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre o Programa de Preceptoria da Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul - USCS, nas carreiras médica, odontológica, enfermagem e 

outras de profissionais da saúde em formação e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2330/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento do 

exercício de 2022 e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2331/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Altera a alínea 'b' do inciso I do art. 3º da Lei 

nº 5.978, de 03 de dezembro de 2021, que Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do município de São Caetano do Sul para o exercício de 2022.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2268/22. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a 

flexibilidade da carga horária de ensino aos portadores de deficiência nas 

escolas públicas do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2270/22. 

Jander Cavalcanti De Lira e outros. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas do município de 

São Caetano do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2273/22. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que "Institui o programa 'Eu abraço esta causa', com a 

finalidade de conscientizar a população acerca do tratamento e dos cuidados 

a serem prestados às pessoas com deficiência, no âmbito do município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2287/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Institui medidas permanentes de 

combate a transmissão de doenças infecto contagiosas no âmbito de bares, 

restaurantes, padarias e congêneres e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2297/22. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Institui prioridade na 

matrícula às crianças deficientes na rede pública municipal de ensino de São 

Caetano do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2304/22. Américo 



 

 

hae  3 

Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Institui a 'Campanha Permanente de 

Orientação e Conscientização sobre o Envelhecimento Ativo e Saudável', no 

âmbito do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2308/22. Américo 

Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o uso da Linguagem 

Brasileira de Sinais em veiculação de propaganda oficial da Prefeitura 

Municipal de São Caetano do Sul". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2314/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Projeto de Lei que "Acresce parágrafo único ao art. 1° da Lei n° 5.139, de 03 

de setembro de 2013, que dispõs sobre a obrigatoriedade da matrícula de 

irmãos no mesmo estabelecimento escolar da rede municipal, quando este 

oferecer turmas no mesmo nível educacional, e dá outras providências". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2316/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui a 

'Campanha do Agasalho - Vamos Aquecer um Coração Sulsancaetanense', no 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2317/22. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a isenção 

das taxas de concursos públicos para as doadoras de leite materno no 

município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2318/22. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Projeto de Lei que "Todas as instituições de ensino, públicas ou 

privadas, ficam instadas a afixar informativos que demonstrem a aplicação da 

"Manobra de Heimlich", compressão abdominal, popularmente, conhecida 

como “Abraço da vida”, empregada para desobstrução rápida das vias 

respiratórias em pessoas acometidas de engasgamento, e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2319/22. Américo Scucuglia Junior. Projeto de 

Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 

São Caetano do Sul, o 'Dia dos Pais' e dá outras providências". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2320/22. 

Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial 

de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia das Mães' e 

dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2321/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Projeto de Lei que "Equipara a pessoa com doença renal crônica às pessoas 

com deficiência para fins de acesso ao percentual legal de vagas destinadas às 

pessoas com deficiência, no âmbito do município de São Caetano do Sul". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2323/22. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Institui, no 
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Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o 'Dia da Apraxia de Fala na Infância', e dá outras providências". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2329/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que institui o 

'Auxílio Protetor Animal', no âmbito do município de São Caetano do Sul, e 

dá outras providências. “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 2288/22. Jander Cavalcanti de Lira. Moção de 

Repúdio à fala do Dep. Fed. Éder Mauro (PL-PA), durante a Comissão de 

Direitos Humanos e Minoria, da Câmara dos Deputados que disse, em relação 

a uma Professora, "Esta jumenta empoderada e comunista deveria ter sido 

colocada em um tribunal, num paredão, para que ela não levasse esse seu 

entendimento para a nossa juventude, por isso, eu quero dizer aqui nesta 

comissão que nós parássemos de ver o direito de minoria. que nós nunca 

deixemos de ver o direito da maioria dos brasileiros que não quer esses valores 

errados". “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 2264/22. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a 

instituição de programa para "Atendimento Pedagógico Wi-Fi Hospitalar para 

Crianças e Adolescentes Hospitalizados". “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2266/22 e 2267/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

implantação do programa habitação legalizada; e a instalação de pontos de 

conexão USB e tomadas elétricas para recargas de dispositivos móveis, nos 

veículos utilizados para o transporte coletivo de passageiros, bem como, na 

estação rodoviária de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2275/22 a 2280/22. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

implementar um departamento de inteligência com a contratação de agentes 

de inteligência no Centro de Gerenciamento de Emergências - CGE; que 

sejam instaladas mais câmeras de segurança no município; que seja 

disponibilizado para a população um novo programa de regularização 

tributária com isenção de juros e multa, popularmente conhecido por "Refis", 

ainda no ano de 2022; que realize a reforma da EMEF Dom Benedito Paulo 

Alves de Souza; liberar o acesso às imagens das câmeras de segurança 

públicas para os munícipes; e que seja dado prosseguimento na iniciativa de 

implementar, no município, instrumentos de incentivo para novas empresas 

na área de tecnologia, como incubadoras e/ou aceleradoras de "startups". “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2281/22 a 2284/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: que realize estudos de viabilidade da criação 
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de um mutirão em datas a serem definidas para coleta de pneus; o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a criação de uma carteirinha 

específica para as pessoas com fibromialgia; que realize estudos de 

viabilidade da construção de um banheiro público masculino e feminino, no 

parque Santa Maria (Guaiamú), próximo a cancha de bocha; e que realize 

estudos de viabilidade de um programa municipal de prevenção ao Acidente 

Vascular Encefálico - AVE, no munícipio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2285/22 e 2286/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos 

visando os reparos necessários de forma urgente na rua Capeberibe, altura do 

numeral 900, no bairro Barcelona, onde a rua está cedendo com diversas 

rachaduras; e estudos visando a instalação de uma lombada na rua Flórida, 

altura do numeral 157, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2289/22. Jander Cavalcanti De Lira e outros. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma geral e com urgência da 

EME Professora Alcina Dantas Feijão, localizada na rua Capivari, 500 no 

bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2290/22. Marcel 

Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos 

e tratativas visando a aquisição de drones para uso das forças de segurança do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2292/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que realize a 

‘Semana de Conscientização e Prevenção à Alienação Parental’, instituída 

pela Lei nº 5.602 de 21 de dezembro de 2017, a ser realizada na semana que 

inclui o dia 25 de abril, excepcionalmente em data diversa. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2293/22 e 2294/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize estudos de viabilidade da criação do projeto 

"Ativa a Mente", nos CISEs de nosso munícipio; e que realize estudos de 

viabilidade de colocar profissionais capacitados para cuidar de artrose nos 

CISEs do munícipio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2298/22 e 

2299/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando 

maiores manutenções na calçada da rua Nelson de esquina com a avenida 

Guido Aliberti, bairro Mauá; e estudos visando maiores rondas ostensivas na 

rua rua Juruá - Mauá, na parte de trás do muro do Clube Águias, São Caetano 

do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2306/22 e 2307/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de viabilidade da 

instalação de lombo faixas nos cruzamentos da rua Tapajós com rua Nazaret; 

e que realize estudos de viabilidade da reforma do escadão que liga a rua Gen. 
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Estilac Leal à rua José Salustiano Santana, bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2322/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando que realize estudos de viabilidade de 

integrar o munícipio de São Caetano do Sul à Associação Internacional de 

Cidades Educadoras - AICE. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2334/22. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando viabilizar estudos para implantação programa de gestão de 

resíduos sólidos na Rede Municipal de Ensino deste munícipio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2237/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul na pessoa do 

Senhor Prefeito José Auricchio Junior e equipe, pela conquista dos troféus no 

IX Prêmio Inovacidade 2022, do Instituto Smart City Business America: pela 

criação do CGE (Centro de Gerenciamento de Emergências) e pela 

implantação do Wi-Fi 6 na Rede Municipal de Educação - este na categoria 

Destaque. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2239/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos GCMs da 3º Classe de São 

Caetano do Sul, Senhor Diego Silva dos Santos, Senhor Anderson Ferreira 

Guimarães e Senhor Ederson Cleyton Zoca, pela operação de sucesso contra 

infratores de roubo, resistência e adulteração de veículo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Américo Scucuglia Junior e César Rogério Oliva. Processo nº. 

2243/22. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações a Senhora Rosa Maria da 

Conceição, Professora de Educação Física, pelos relevantes serviços prestados 

a toda comunidade de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2244/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a Senhora Rosiris Batista Zampere, Professora de educação 

física, pelos relevantes serviços prestados a toda comunidade de São Caetano 

do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2258/22. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Associação Patrulheiros Mirins de São Caetano 

do Sul - Oscar Klein, em razão de seus 63 anos de fundação a serem 

comemorados no próximo dia 03 de junho. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2265/22. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao GCM 

Guarda Municipal Renato Saraiva pela prisão em fragrante de meliante, no 

21/05/2022. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2272/22. César Rogério Oliva. Requerimento à mesa diretoria visando 

determinar a instituição de Comissão Especial para acompanhamento, 

fiscalização, elaboração e apreciação de estudos das filas de espera de 

munícipes que aguardam consultas, tratamentos, cirurgias, exames e demais 

procedimentos médicos, clínicos, cirúrgicos ou laboratoriais na rede pública 

de saúde, ou em instituições, clínicas, laboratórios conveniados, colaborativos 

ou de qualquer outra espécie que prestem serviços do gênero atendendo 

munícipes, com duração até o dia 31/12/24. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores: Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira, Ubiratan Ribeiro Figueiredo 

e Edison Roberto Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques”. Processo nº. 

2274/22. Thaiane Spinello. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Corpo de Bombeiros, a Guarda Civil 

Municipal, os funcionários do SAESA, SEMOB e Defesa Civil, bem como os 

funcionários do restaurante Vivano Steak de São Caetano, pela atitude eficaz 

e nobre ao conter o incêndio ocorrido na data de 24/05. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2291/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Tribunal de Justiça do Estado de 

São Paulo, Juizados Especiais - Juizado Itinerante, solicitando laboriosos 

estudos visando a instituição da ‘Justiça Móvel de Trânsito’, com vistas a 

atender in loco acidentes com veículos automotores que não envolvam vítimas 

fatais, nos moldes das ações realizadas em Goiás e no Distrito Federal. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2295/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Associação Patrulheiros Mirins de São 

Caetano do Sul - Oskar Klein, pelos seus 63 anos de existência, a ser 

comemorado no dia 03 de junho de 2022. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2296/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ciretran de São Caetano do Sul, 
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visando a realização da adequação dos locais de exame de habilitação para 

motocicletas, nos moldes da cidade de São Paulo e munícipios vizinhos. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2300/22. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao jovem empresário Silvio Passarelli Filho, 

"CEO" da empresa Passarelli Comunicação, pela geração de empregos e 

investimentos na cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2305/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações a Tenente-Coronel 

Cynthia Montanheiro de Godoy Cicerelli, pela posse do Comando do 8º 

Grupamento de Bombeiros de Santo André. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2310/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à FMABC - Faculdade de Medicina do ABC, por ter se 

tornado a sede da recém lançada APMC - Associação Pan-Americana de 

Medicina Canabinóide. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2311/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, na pessoa do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Auricchio Junior e ao CMI - Conselho 

Municipal do Idoso, pela posse dos conselheiros ocorrida em data de 06 de 

junho de 2022. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2313/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos GCMs Marco Aurélio do 

Prado Júnior - 13 anos de GCM, Sergio Antonio Lopes Roza - 06 anos de 

GCM e Paulo Henrique Teixeira da Silva - 05 anos de GCM. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2315/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à APAE São Caetano do Sul, em razão de seus 58 anos de 

fundação, a serem comemorados no próximo dia 10 de junho. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2327/22. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 
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Congratulações à Secretaria Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência ou Mobilidade Reduzida pela realização do evento Domingo 

Inclusivo no Espaço Verde Chico Mendes. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2328/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Centro 

Municipal de Triagem Neonatal e Estimulação Neurossensorial Dr. Tatuya 

Kawakami - CTENEN pela Semana de Conscientização do Teste do Pezinho. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2332/22. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à SESEG (Secretaria Municipal de Segurança), 

pela operação Bloqueio em São Caetano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2333/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Igreja Matriz Sagrada Família, pelos seus 85 anos de 

história, celebrado no último dia 6. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2336/22. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Casal 

Vitor Felippe Alves e Gabriela Franzini pelo nascimento, na presente data, de 

seu primeiro filho, Luca Felippe Franzini, e afortunado neto da funcionária 

aposentada desta casa de leis, Senhora Cilene Felippe. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2337/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senado Federal, pela aprovação da proposta de emenda à 

Constituição (pec 11/2022), que dá segurança jurídica ao piso salarial nacional 

de enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e 

parteiras. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2301/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Julia 

Petilio da Silva. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2302/22. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor José Masci 

de Abreu. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 
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2309/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento Senhor Sandro 

Marcelo Pereira Guedes. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em 

razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique 

um minuto de silêncio. Assim é procedido. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase 

de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente comunica ao Plenário, em 

cumprimento ao disposto da Resolução nº 538, de 12 de novembro de 1965, 

que fará uso da palavra, em nome do Legislativo, o Vereador Ródnei Claudio 

Alexandre, na tribuna, a fim de saudar a data cívica de “5 de Junho”, 

comemorativa ao “Dia Internacional do Meio Ambiente”. Assim procedido. 

O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Dando continuidade à presente 

fase, o Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Faz uso da palavra a Nobre Edil: Bruna Chamas Biondi. O 

Presidente solicita e o Vereador Cícero Alves Moreira assume a presidência 

da Mesa. O Sr. Presidente dá proceguimento à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Caio Martins 

Salgado e César Rogério Oliva. O Presidente solicita e o Vereador Marcel 

Franco Munhoz assume a presidência da Mesa. O Sr. Presidente dá 

proceguimento à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso 

da palavra os Nobres Edis: Cícero Alves Moreira e Edison Roberto Parra. O 

Vereador Anacleto Campanella Junior reassume a presidência da Mesa. O Sr. 

Presidente faz um comunicado relevante. O Sr. Presidente dá proceguimento 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre 

Edil Gilberto Costa Marques. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. 

O Vereador Caio Martins Salgado faz um comunicado relevante. Dando 

continuidade à explicação pessoal, fazem uso da palavra os Nobres Edis: para 

concluir, Gilberto Costa; Jander Cavalcanti de Lira; Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes; e Olyntho Sequalini Voltarelli. O Sr. Presidente faz um comunicado 

relevante. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase 

de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1516/21. Jander 

Cavalcanti de Lira. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre o desembarque noturno de mulheres usuárias do transporte coletivo, no 

âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que se encontra na Mesa Emenda Única, informando que a 

votação será realizada sem prejuízo da Emenda Única. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo da Emenda Única”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi 

e Thaiane Spinello. O 1º Secretário procede à leitura da Emenda Única. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, César Rogério Oliva e Jander Cavalcanti de 

Lira. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Pela ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Colocada 

em votação, fica “Aprovada a Emenda Única”. Remeta-se o projeto à 

“Comissão de Justiça e Redação” para o entrosamento da Emenda Única e 

apresentar a Redação Final. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. 

Item - II Processo nº 2086/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Política Pública de Assistência Social 

do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o vereador Matheus 

Lothaller Gianello. Item - III Processo nº 2227/22. Prefeitura Municipal. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui o Programa Toda Força 

ao Estudo e dispõe sobre o pagamento de Bolsa Auxílio de Permanência 

Estudantil.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra a vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - IV Processo nº 2015/22. 

Mesa Diretora. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução que 

“Altera os arts. 50, 73, 74, 137, 171, 174 e 176 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. O Sr. Presidente faz um comunicado 

relevante. O Sr. Presidente comunica ao plenário que se encontra na Mesa 

Emenda Única, informando que a votação será realizada sem prejuízo da 

Emenda Única. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi, o Sr. Presidente e Jander 

Cavalcanti de Lira. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 
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Colocado em votação, fica “Aprovado, sem prejuízo da Emenda Única”. 

“Publique-se.” O Sr. Presidente comunica ao Plenário que encontra-se na 

Mesa pedido de arquivamento da Emenda Única. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento da Emenda Única, fica “Aprovado”. “Publique-se 

o Projeto em sua forma original”. O Sr. Presidente faz um comunicado 

relevante. Item - V Processo nº 0927/21. Américo Scucuglia Junior. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com clínicas e hospitais 

particulares, preferencialmente do Município, para prestação de serviços de 

consultas e exames complementares ao SUS, em caráter excepcional, 

enquanto perdurar a pandemia ocasionada pela Covid-19 e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Américo Scucuglia Junior, pede o arquivamento do Projeto de 

Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VI Processo nº 1128/21. Cícero 

Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Institui, no âmbito do Município de São Caetano do Sul, a inserção no 

rol de atividades essenciais advocacia, contabilidade, despachante, 

imobiliária, escolas particulares, salão de beleza e barbearia, e ‘delivery’, 

‘drive-thru’ ou ‘take-away’ para as atividades de comércio em geral e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VII Processo nº 1161/21. Caio Martins 

Salgado. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui o ‘Programa Auxílio Material Escolar Inclusivo’, no âmbito da Rede 

Municipal de Ensino de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Caio Martins 

Salgado, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-

se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Item - VIII Processo nº 3741/21. Bruna Chamas Biondi. Discussão e 

Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio às falas LGBTfóbicas 
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do ex-Vereador e Secretário de Segurança Coronel Sardano, da cidade de 

Santo André. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Américo Scucuglia Junior. Em 

encaminhamento de votação, o Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede 

Vista do processo por 1 (uma) Sessão. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado o pedido de Vista por 1 (uma) Sessão, com voto contrário dos 

vereadores Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti 

de Lira e César Rogério Oliva”. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva.  Colocado 

em votação, fica “Rejeitado, com votos contrários dos vereadores César 

Rogério Oliva, Ubiratan Ribeiro Figueiredo, Bruna Chamas Biondi, e 

abstenção do Vereador Jander Cavalcanti de Lira”. “Arquive-se”. Esgotados 

os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

vinte horas e trinta e cinco minutos, encerrada a presente Sessão e convida os 

Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o início da 

5ª Sessão Extraordinária que será realizada logo a seguir. Para constar é 

lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Srs. 

Presidente e o Primeiro Secretário. .................................................................... 
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